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Απαντήσεις στις ερωτήσεις Ιστορίας Α΄ Γυμνασίου (σσ. 96-97)   

Η Ανάπτυξη Της Μακεδονίας  

1. Το Κράτος Της Μακεδονίας 

 

Ερώτηση 1  

Μελετήστε το παράθεμα «Πνευματικός βίος» και αναφέρετε τους στόχους της 

πολιτικής των πρώτων Μακεδόνων βασιλέων στον πνευματικό τομέα. 

 

Απάντηση  

Οι πρώτοι Μακεδόνες βασιλείς στόχευαν στην καλλιέργεια των γραμμάτων και των 

τεχνών γι’ αυτό  καλούσαν στην αυλή τους διάσημους πνευματικούς ανθρώπους, 

όπως τον Ευριπίδη, τον Αγάθωνα, τον Χοιρίλο, τον Ιπποκράτη και πολλούς άλλους οι 

οποίοι έζησαν και δημιούργησαν στη μακεδονική αυλή. Στόχος αυτών των 

βασιλιάδων ήταν η πνευματική άνοδος του βασιλείου μέσα από την εισαγωγή του 

πολιτισμού των νότιων Ελλήνων. 

 

 

Ερώτηση 2 

Αναζητήστε στοιχεία για τις ανασκαφές στη Βεργίνα και στο Δίο και, αφού 

σχολιάσετε τα ευρήματα, αξιολογήστε τη συμβολή της αρχαιολογίας στη γνώση 

του παρελθόντος. Να αξιοποιήσετε γι’ αυτό το σκοπό και τις σχετικές εικόνες του 

βιβλίου. 

 

Απάντηση  

Το 1861 ο γάλλος αρχαιολόγος Εζέ, ανακάλυψε το ανάκτορο, ενώ αργότερα 

ανάσκαψε και ένα μακεδονικό τάφο. Το 1938 ανακαλύφθηκε από τον Κ. Ρωμαίο 

άλλος ένας τάφος σε σχήμα ναού. Το 1977 ανακαλύφθηκε από το Μανόλη 
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Ανδρόνικο ο τάφος του Φιλίππου σε ένα μεγάλο τεχνητό λόφο.  Τα ευρήματα της 

Βεργίνας, αποδεικνύουν την ακμή του μακεδονικού πολιτισμού μετά το Φίλιππο Β΄. 

Τα ορυχεία χρυσού στο Παγγαίο όρος εξασφάλισαν την οικονομική ανεξαρτησία και 

την ευδαιμονία στο βασίλειο του Φιλίππου και του Αλέξανδρου. Τα ευρήματα της 

Βεργίνας αποτελούν σταθμό στη μελέτη της ιστορίας των Μακεδόνων, ως του 

ελληνικού φύλου που ένωσε τους υπόλοιπους Έλληνες και μέσω ιδιοφυών ανδρών 

διέδωσε τον ελληνικό πολιτισμό στα πέρατα της τότε οικουμένης. Οι ανασκαφές στο 

Δίο, ιερή πόλη των Μακεδόνων, είναι σημαντικές από εθνική και εθνολογική άποψη. 

Η πόλη ήταν σπουδαίο θρησκευτικό κέντρο. Τα θρησκευτικά αρχιτεκτονικά λείψανα 

αποδεικνύουν οριστικά και αμετάκλητα ότι οι Μακεδόνες ήταν ελληνικό φύλο. 

Καταρρίπτονται έτσι οριστικά οι θεωρίες περί μη ελληνικότητας των Μακεδόνων, οι 

οποίες φάνηκε ότι έχουν και πολιτικό υπόβαθρο. Στην περίπτωση των Μακεδόνων 

υπήρχαν δύο βασικά προβλήματα: δε σώθηκαν παρά ελάχιστα δείγματα γραφής, 

ενώ παράλληλα γνωρίζαμε ελάχιστα για τις θρησκευτικές τους πεποιθήσεις καθώς 

και για τα ήθη, έθιμα και τον τρόπο ζωής τους.  

 

 

 

Επιμέλεια:  Ειρήνη Καραγεώργου - Φιλόλογος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Γυμνάσιο: 9.000 μαθήματα με βίντεο-διδασκαλία  

για όλο το σχολικό έτος μόνο με 150 ευρώ! 
 

 

Μελέτη όπου, όποτε και όσο εσύ θες! 

 

 

Διδάσκουμε μεθοδικά σε βίντεο τη θεωρία του σχολικού 

βιβλίου και λύνουμε όλες τις ασκήσεις  

 

Δημιουργούμε συνεχώς νέα βίντεο με διδασκαλία               

για τις εκπαιδευτικές σου απαιτήσεις  

 

 

Παίζουμε και μαθαίνουμε με on line test αξιολόγησης     

& SOS διαγωνίσματα προσομοίωσης για τις εξετάσεις 

 

Λύνουμε απορίες ζωντανά on line καθημερινά 3 μ.μ. - 8 μ.μ. 
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